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7. neděle velikonoční 
Dnešní neděle již směřuje pozornost k Letnicím a daru Ducha svaté-
ho. Prosíme o Ducha svatého pro nás, pro církev, pro každého, kdo
žije z evangelia. Dnes se také připomíná Den modliteb za sdělovací
prostředky. 

VSTUPNÍ MODLITBA
Bože, náš nebeský Otče, vyznáváme, že tvůj Syn, Spasitel světa, je
s tebou ve tvé slávě; dej, ať také poznáváme, že nás neopouští, ale
podle svého slibu zůstává stále s námi. Neboť on s tebou … 

1. ČTENÍ – Sk 1,12-14
Svatý  Lukáš  píše  Skutky  apoštolů  jako  druhou  část  svého  díla.
Navazuje tak na již vyřčené skutečnosti ze svého evangelia. Proto je
také úvod do Skutků krátký a jen letmo připomíná Ježíšovo nanebe-
vstoupení.  Nyní  apoštolové  očekávají  zatím  pro  ně  neznámý  dar
Ducha svatého. 

ŽALM 27       Odp.: Věřím, že uvidím blaho od Hospodina v zemi
živých!  Nebo: Aleluja

Naděje a modlitba se snoubí v dnešním žalmu. Připojme se k žalmis-
tovi a prosme o dary Ducha svatého i pro nás a naše společenství,
farnost, rodinu… 

2. ČTENÍ – 1 Petr 4,13-16
Ve  čtení  listu  navazujeme  na  minulou  neděli.  Také  dnes  autor
povzbuzuje  zkoušené  křesťany.  Našemu  textu  předchází  verš:  „…
vůbec  se  tomu  nedivte,  když  musíte  procházet  očistnou  výhní…“.
Všimněme si v textu důrazu na Ducha svatého. 

EVANGELIUM – Jan 17,1-11a
Ježíš s učedníky ukončil poslední večeři a v jejím závěru se modlí.
Jak bylo zvykem, začíná modlitbu díkem za to, co Bůh učinil (většina
námi  čteného  textu).  Pak  navazuje  prosba  (verš  9  a  dále)  za
učedníky,  jednotu  mezi  nimi…  Po  této  modlitbě  Ježíš  odejde  do
Getsemanské zahrady a vydá se na cestu vlastního obětování se.  

K ZAMYŠLENÍ
V dnešním evangeliu se vůbec nezmiňuje Duch svatý, ač je téma této
neděle zaměřeno právě na dar Ducha. Ježíšova velekněžská modlitba
za učedníky a ty,  kdo uvěří,  vyprošuje „život“.  Tento život věčný;
spočívá v poznání Otce. Nejde tu o intelektuální seznámení se s obsa-
hem učení o Nejsvětější Trojici.  „Poznáním“ se tu míní zkušenost,
živé  prožívání.  Asi  jako  malé  dítě  poznává  maminku  nejen  podle
hlasu, ale nějak vnitřně, existenciálně. Toto poznání Boha znamená,
že dostáváme milost  Ducha svatého a on nás vede.  Nemusíme nic
citově zakoušet, ale Bůh k nám promlouvá skrze víru. 

TEXTY K ROZJÍMÁNÍ na týden 22. – 27. 5. 

PONDĚLÍ – Sk 19,1-8; Žl 68; Jan 16,29-33
Ježíš vyčítavě předpovídá svou opuštěnost. Nechci jej v tomto týdnu
přípravy na seslání Ducha svatého nechat bez mé lásky. Můj vztah
k Němu mi dává jistotu,  že spolu s ním mohu přemoci  „lhostejný
svět“. 

ÚTERÝ – Sk 20,17-27; Žl 68; Jan 17,1-11a 
Ježíšova  velekněžská  modlitba  ať  mě  povzbuzuje  ve  chvílích
opuštěnosti.  Ano, ve chvílích opuštěnosti  (která je zdánlivá!) jsem
mu nejblíž… 

STŘEDA – Sk 20,28-38; Žl 68; Jan 17,11b-19
Výzva nejen pro pastýře! Jak se dovedu já ujímat potřebných, jak se
obětuji pro svou rodinu? 

ČTVRTEK – Sk 22,30; 23,6-11; Žl 16; Jan 17,20-26
Ježíš zde prosí vroucně i za mě. Vždyť i já jsem uvěřil skrz hlásání
těch, které poslal. Kdopak asi uvěří skrze mé svědectví? 

PÁTEK – Sk 25,13b-21; Žl 103; Jan 21,15-19
Jen ten, kdo totálně miluje, by měl v církvi vést druhé. I s vědomím
možnosti, že sám vztáhne ruce a bude odveden, kam nechce. 

SOBOTA – Sk 28,16-20.30-31; Žl 11; Jan 21,20-25
Písemné svědectví evangelia dává tímto prostor pro tušení „mnoha
jiných věcí, které Ježíš vykonal“. Očekávaný Duch pravdy ať vede
svou církev, která o Něm svědčí! 

Liturgické komentáře jsou převzaty z www.vira.cz . Tam najdete i další texty.
Elektronická verze Farního listu je na webu vltavotynskafarnost.webnode.cz

http://www.vira.cz/


Hlas církve

Poselství papeže Františka k 57. Světovému dni
modliteb za sdělovací prostředky (úryvky)

Mluvit srdcem
Po  naslouchání  druhému  s čistým  srdcem  budeme  také  schopni

mluvit  podle  pravdy  v lásce  (srov.  Ef  4,15).  Neměli  bychom  se  bát
hlásat  pravdu,  i  když je  to  někdy nepříjemné,  ale nelze  to  dělat  bez
lásky, bez srdce. Protože "programem křesťana" - jak napsal Benedikt
XVI - "je 'srdce, které vidí'". Srdce, které svým tepem odhaluje pravdu
o našem bytí a kterému je z tohoto důvodu třeba naslouchat. To vede ty,
kdo naslouchají, k tomu, aby se naladili na stejnou vlnovou délku, a to
až do té míry, že jsou schopni slyšet ve svém srdci také tlukot srdce
druhého. Pak může dojít k zázraku setkání, který nás přiměje dívat se
na druhého se soucitem a vnímat vzájemné slabosti s úctou, místo
abychom soudili z doslechu a zasévali neshody a rozdělení. 

Komunikovat srdcem znamená, že ti, kdo nás čtou nebo poslouchají,
jsou vedeni k tomu, aby přijali naši účast na radostech, obavách, nadě-
jích a utrpení žen a mužů naší doby. Ti, kdo takto hovoří, milují druhé,
protože jim na nich záleží, a chrání jejich svobodu, aniž by ji porušovali. 

V historickém období poznamenaném polarizací a protiklady - vůči
nimž bohužel není imunní ani církevní společenství - se závazek komu-
nikovat  "s otevřeným  srdcem  a  náručí"  týká  nejen  těch,  kdo  působí
v oblasti  komunikace; je odpovědností  všech.  Všichni jsme povoláni
hledat a říkat pravdu a činit tak s láskou. Zejména my křesťané jsme
neustále  vybízeni,  abychom  chránili  svůj  jazyk  před  zlem  (srov.  Ž
34,13),  protože  jak nás učí  Písmo,  stejným jazykem můžeme žehnat
v Pánu,  ale  také  proklínat  muže  a  ženy,  kteří  byli  stvořeni  k  Boží
podobě. Z našich úst by neměla vycházet žádná zlá slova, ale spíše "jen
taková, která mohou prospět k duchovnímu prospěchu tam, kde je toho
třeba"  (Ef  4,29).  Někdy může  přátelský rozhovor zacelit  trhlinu i
v tom nejzatvrzelejším srdci. 

* * *
Kéž nám Pán Ježíš, čisté Slovo vylité z Otcova srdce, pomůže, aby 
naše komunikace byla jasná, otevřená a srdečná.
Kéž nám Pán Ježíš, Slovo, které se stalo tělem, pomůže naslouchat 
tlukotu srdcí, abychom se znovu poznávali jako bratři a sestry a 
zrušili nepřátelství, které rozděluje.
Kéž nám Pán Ježíš, Slovo pravdy a lásky, pomůže mluvit pravdu 
v lásce, abychom se cítili jako ochránci jeden druhého.

Bohoslužby v     týdnu 21. – 28. 5. 2023   – Týn nad Vlt. a okolí
Den: mše sv.: slaví se:

Neděle 21. 5. 7. neděle velikonoční
Den modliteb za sdělovací prostředky

8.00 - Chrášťany, Slabčice (bs)
9.30 Týn nad Vltavou 

     11.00 - Zálší 
Pondělí 22. 5. 8.00      od 18.00 synodální skupina
Úterý 23. 5. 16.30 - Hartmanice
Středa 24. 5. 18.00      po mši sv. společenství seniorů
Čtvrtek 25. 5. 18.00
Pátek 26. 5. 18.00 památka sv. Filipa Neriho, kněze
Sobota 27. 5. 18.00 - Neznašov
Neděle 28. 5. slavnost SESLÁNÍ DUCHA SVATÉHO

8.00 -  Slabčice
9.30 Týn nad Vltavou, Chrášťany (bs)

11.00 - Zálší

Končí velikonoční doba

Modlitba růžence 1/2 hod. před každou mší svatou

Svátost smíření a duchovní rozhovory kdykoli podle domluvy
na tel. 731 402 855 nebo e-mailu vaclav.hes@dicb.cz 

 Májová pobožnost po každé večerní mši sv. v květnu.

 Na pomoc pronásledovaným křesťanům bylo zasláno z farnosti:
Týn nad Vlt.: 10 000,- Kč • Chrášťany: 1 500,- Kč • Zálší: 3 000,- Kč
Upřímné Pán Bůh zaplať za vaše dary!

 Život maminky v africkém sirotčinci  - přednáška a beseda o
zkušenostech z Tanzanie -  ve čtvrtek 1. 6. od 15.00 na Teolo-
gické fakultě Jihočeské univerzity v Č. Budějovicích.

 Noc kostelů se letos koná v pátek 2. června. Program v kostele
sv. Jakuba v Týně je spojen s Muzejní nocí a je k dispozici na
vývěsce, na webu farnosti i na webu www.nockostelu.cz ,

 Církevně oddáni budou v kapli sv. Anežky v Čihovicích v sobo-
tu 3. června Pavel Foltýn a Iva Dvořáková z Týna nad Vltavou.

 První svaté přijímání se ve farnosti Týn nad Vltavou připravuje
na neděli 4. června.

mailto:vaclavhes@volny.cz
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